



Исполнилось 110 лет со дня рождения Фрица Фрицевича ЛЕНГВЕНСА, моего дедушки. Это был замечательный человек, который с семьей (женой Клавдией Степановной и сыном Леонардом) в 1935 году приехал в Углич на строительство гидроэлектростанции. Фриц Фрицевич был хорошим специалистом, которого уважали сослуживцы, где бы он не работал, замечательным мужем и самым замечательным на свете дедушкой. Он окружил меня теплом своей души, создал для меня неповторимый сказочный мир, который я буду помнить до конца своей жизни. И все, чего я достигла в жизни, все это благодаря ему.

Многие угличане знали его, так как он работал с 1943 по 1964 год на шлюзе главным энергетиком. Потом на часовом заводе и ЭМЗ почти 20 лет после ухода на пенсию. До сих пор мне рассказывают его знакомые и бывшие сотрудники о своих встречах с ним. Неоднократно о нем, о его жизни и единственной любви, с которой он прожил 65 лет вместе душа в душу, писали угличские газеты. Вот, что мне рассказали о моем дедушке Евгений Иванович ПЕРЕВОЗНИКОВ и Алексей Иванович ФЕРУЛЕВ. Думаю, что и многие другие вспомнят Фрица Фрицевича ЛЕНГВЕНСА и помянут его добрым словом.

«Фриц Фрицевич был человеком удивительной работоспособности, любознательности, профессионализма. Выйдя на пенсию, он еще 20 лет работал в конструкторском бюро ЭМЗ ВНИИМС инженером-конструктором по проектированию автоматических систем. Часто выдавал несколько решений на одно задание (в 3-4 раза по срокам быстрее) и не обижался на отклонение вариантов, сосредотачиваясь на улучшении основного, - рассказывает Е.И. ПЕРЕВОЗНИКОВ, который в то время (80-е годы) был главным конструктором ЭМЗ. - За качество его работы можно было не беспокоиться. Регулярно он вел переписку с заводами-изготовителями средств автоматизации. С его

непосредственным участием была создана обширная картотека выпускаемых в СССР комплектующих.

Практически все изделия нашего завода имели системы автоматики, созданные Ф.Ф. ЛЕНГВЕНСОМ. В электрике ему не было конкурентов, но он интересовался и другими системами автоматики. Так, он разобрался в сложной системе пневмоавтоматики, пневмоники. Почувствовав ухудшение здоровья, подготовил себе замену и, только убедившись в его профессионализме, ушел на заслуженный отдых в возрасте 87 лет.

Всегда энергичный, собранный, на работу Фриц Фрицевич приходил первым, пользовался уважением коллег, ни разу не снизошел до скандалов, никогда никому не отказывал в помощи. К дням рождения сотрудникам готовил сувениры, сделанные мастерски своими руками. Добрая память о профессионале, человеке большой души сохраняется в коллективе завода».

«Профессионал, интеллигент, обаятельный человек – так можно охарактеризовать Фрица Фрицевича Ленгвенса, и мой 20-тилетний период знакомства и сотрудничества с ним полностью подтверждает эти характеристики, - вспоминает Алексей Иванович Ферулев.- Впервые судьба свела меня с Фрицем Фрицевичем в 1972 году, когда я начал работать заместителем директора ВНИИМС по строительству. В то время заканчивалось строительство нового сырзавода, строили детский сад, жилые дома. Много было вопросов по электроснабжению, по комплектации электроустановок и кабельной продукции, где были нужны консультации профессионалов-электриков высокого класса. В.С. Васьковский посоветовал мне обратиться на ЭМЗ к Ф.Ф. ЛЕНГВЕНСУ. Я встретился с ним в конструкторском бюро ЭМЗ, попросил помощи и совета. Он согласился помочь и сразу поразил меня своей эрудицией, четкостью изложения информации, деловитостью и подлинной интеллигентностью. Впоследствии в 1973-74 годах при приемке в эксплуатацию нового маслосырзавода по моей просьбе Фрица Фрицевича включили в состав приемочной комиссии, и он настойчиво, профессионально, убедительно добивался устранения вскрытых недостатков, подсказывал пути решения сложных вопросов по электросетям завода.

Позже я неоднократно обращался к Фрицу Фрицевичу за консультациями по электротехническим вопросам, при встречах мы обменивались мнениями по разным проблемам, несколько раз он меня по-дружески критиковал за отдельные недоработки в развитии городского хозяйства, видя многое своими умными, пронзительными глазами. Память об этом замечательном человеке - гражданине Углича – живет в сердцах знавших его людей».

**Алла ЛЕНГВЕНС**

"Угличанин" №13 (366) от 9.04.2014 года

{loadposition yandex-kнопка}{jcomments on}